Вам, уважаемые родители...

     Уважаемые родители! Цель у нас с вами одна: помочь нашим детям найти правильное место в жизни и стать достойными людьми. Только конструктивное сотрудничество семьи и школы пойдет на благо ребенка. Не должно быть никакого противостояния, типа "Мы правы, а вы - нет". 
    Авторитет учителя должен быть абсолютным как для ребенка, так и для родителей. Это залог будущей успешной учебы вашего ребенка, залог его полноценного развития. Вообще, уважение к людям педагогической профессии - часть национальной культуры. 

     Своим трудом мы, педагоги школы, доказали свой профессионализм, но мы прекрасно понимаем, что принципы семейного воспитания в каждой семье свои. Мы готовы найти разумный компромисс в спорных ситуациях. К вам же, уважаемые родители, обращаемся с просьбой: никогда, ни при каких обстоятельствах не обсуждайте действия педагогов в присутствии детей. Приходите со своими сомнениями к нам, и в личной беседе мы решим все проблемы. Не нужно бояться того, что это как-то повредит вашему ребенку. Порядочность в человеческих отношениях мы ценим превыше всего. 

       Мы стараемся создать комфортные условия для обучения и воспитания каждого ребенка. Но если вам кажется, что мы недостаточно глубоко поняли вашего ребёнка, ждем вас и ваше мнение обязательно будет нами услышано. В школе работает психолого-педагогическая служба. 

    Уважаемые родители!  Дети имеет право  в первую очередь, на вашу любовь и ваше внимание к их жизни. Постарайтесь, пожалуйста, доказать ребёнку, что все его самые незначительные достижения, все его даже самые маленькие неприятности, чрезвычайно важны для вас. Участвуйте вместе с ребенком в делах класса, помогите организовать дома учебный процесс. Ваша жизнь приобретет новый смысл, станет ярче и полнее. 
Надеемся, что это только начало диалога.

Педагогический коллектив школы

