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Конкурс «ДЕТИ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ»

1 место 

Полякова Татьяна,  Зубков Максим, Ершов Александр, Шамахов Константин 

2 место

Буйских Владимир, Печников Илья, Иванова Анна, Баранова Настя

3 место

Соколов Сергей, Веселова Александра, Косов Евгений, Николаев Андрей

Конкурс  детского творчества «ДОРОГА И МЫ»

1 место  

Крупнова Даша, Баронов Рома, Бондарчук Зина, Кузьмина Алена, Веселова Марина, Шамахов Костя

2 место 

Богданов Стас, 7 класс, Крылова Женя

3 место 

Сорокин Артур, Шоколадов Толя, Васильев Кирилл,  Николаев Андрей

Конкурс ПО ПРОТИВОПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

1 место 

Нефёдова Екатерина, Воробьёв Николай, Метелькова Ольга, Иванов Иван,  Жуков Александр, Косов Евгений, Поваров Максим 

2 место 

Лисенков Валентин,  Дьяконов Виктор, Леонтьева Елена, Иванов Иван, Баранов Андрей, Иванов Николай, Румянцев Алексей,  Николаев Андрей

3 место 

Баронов Роман, Суслова Виктория, Каменский Дмитрий, Метелькова Ольга,  Шамахов Константин, Косов Евгений, Крылова Евгения 
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                             Страничка детского врача

                                              - ОБ ИММУНИТЕТЕ И НЕ ТОЛЬКО
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                               - ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ В ЭКСТРЕННЫХ 
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                                                                        СИТУАЦИЯХ
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Если несчастный случай имел место быть, то необходимо знать и помнить о первой помощи, которую вы сможете оказать своему ребенку до приезда врачей.

Ушибы, вывихи
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При ушибах для ограничения движений на поврежденную область накладывают давящую повязку, которая уменьшает развитие отека; придают этой части тела возвышенное положение и кладут холодный компресс (грелку со льдом, мокрую тряпку, полотенце, полиэтиленовый пакет со льдом, снегом или холодной водой). Через 2-3 дня применяют тепловые процедуры и массаж выше и ниже места ушиба. Давящая повязка остается до спадания отека.

При растяжении связок и их разрыве помощь в основном такая же, как и при ушибе. Сустав туго бинтуют и обездвиживают. Затем больного доставляют в лечебное учреждение. 

Первая помощь при вывихе заключается в том, чтобы уменьшить боль. Ребенку дают обезболивающие средства (анальгин, темпальгин и др.). На область сустава кладут холод, конечность фиксируют (тугая повязка, косынка, перевязь из бинта). При вывихе в области нижних конечностей накладывают шину или проводят иммобилизацию с помощью подручных средств. Никогда не стоит пытаться вправить вывих самостоятельно. Ребенка нужно как можно быстрее везти в лечебное учреждение. 

Переломы
Переломы конечностей у детей характеризуются следующими признаками:

· боль при прикосновении; 

· отек в области перелома; 

· деформация конечности.

Первая помощь.  Часто после травмы у детей начинается рвота, поэтому нужно следить за его дыханием (особенно если ребенок находится в бессознательном состоянии).

При переломе в области нижней конечности для фиксации больная нога плотно прибинтовывается к здоровой (или накладывается шина).

При переломах верхней конечности или накладывается шина, или поврежденная конечность плотно прибинтовывается к туловищу.

При переломах пальцев они плотно прибинтовываются друг к другу.

После оказания первой помощи ребенок обязательно должен быть показан врачу.

Травмы головы
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Если вы полагаете, что удар головы был несильный и не может привести к опасным последствиям, то просто обработайте рану йодом, положите на нее холодный компресс (пузырь со льдом) и уложите ребенка на некоторое время.

При тяжелых травмах головы у ребенка могут появиться следующие симптомы:

· Постоянная головная боль

· Тошнота и рвота. 

· Сонливое и заторможенное состояние

· Судороги.

· Кровь из носа и ушей. Только госпитализация.

· Жалобы на ухудшение зрения, размытость очертаний предметов.
Первая помощь при травме головы у ребенка:
1. Уложите ребенка в постель, под голову подложите валик или небольшую подушку. 

2. Постоянно находитесь рядом с ребенком, успокаивая и утешая его. 

3. Убедитесь в проходимости воздухоносных путей. 

4. Если ребенка тошнит, положите его на бок, чтобы в случае рвоты он не захлебнулся рвотными массами. 

5. Обработайте кожу вокруг раны йодом или спиртом. 

6. Если рана на голове ребенка кровоточит, наложите на нее стерильную повязку или прижмите пальцем кровоточащий сосуд на протяжении, а не в самой ране. Можно свести и сдавить края, но только сбоку. 

7. После любой травмы головы внимательно наблюдайте за ребенком в течение 24 часов. Нужно помнить, что после травмы все патологические явления могут развиваться очень медленно.

Травмы глаз
При любой травме глаз ребенка необходимо показать врачу.

Кровотечение из носа
У детей нередко возникают носовые кровотечения. Иногда они бывают очень сильными, и ребенок может потерять много крови. Действия оказывающего помощь в этом случае должны быть четкими и быстрыми.

1. Посадите ребенка на стул с несколько запрокинутой назад головой. 

2. На переносицу и область носа положите пузырь со льдом (лед, завернутый в марлю) или холодный компресс. 

3. С силой прижмите кровоточащее крыло (или оба крыла) носа к носовой перегородке большим пальцем. Дышать ребенок должен через рот. 

4. Прижимать крыло носа к носовой перегородке надо не менее 5 минут. 

5. Смочите ватку или марлевый тампон 3%-й перекисью водорода и введите его перед прижатием крыла носа в кровоточащую ноздрю.

Термические ожоги у детей
Первая помощь при ожогах.
1. Прикрыть место ожога стерильной марлей. 

2. Дать обезболивающее. 

3. Обратиться в скорую помощь.

Чего нельзя делать при ожогах:
1. Нельзя вскрывать волдыри и отслаивать кожу, т. к. это приведет к излишнему инфицированию раны. В дальнейшем на месте ожога образуется рубец. 

2. Нельзя применять масла, мази, одеколоны, духи для обработки обожженной кожи. 

3. Нельзя накладывать пластыри или клеящиеся ленты на поверхность ожога. 

Пищевые отравления
Первая помощь при отравлении:
При отравлении необходимо как можно быстрее промыть желудок водой.

В бытовых условиях пострадавшему дают выпить большое количество теплой воды (2-3 литра), а затем вызывают рвоту раздражением корня языка и зева пальцем или ложкой. Повторить 3-5 раз. Вызвать скорую помощь.
Лихорадка
Лихорадка может возникнуть как последствие перегрева, а также при инфекционной причине. 

Первая помощь. Следует раскрыть ребенка, обтереть водой комнатной температуры, направить струю вентилятора, но при развитии озноба или дрожи необходимо дать парацетамол. Хорошо напоить теплой водой (температура воды должна равняться температуре тела). Обратиться к врачу.
        Страничка физрука   

                    - НАМ БЫ СПРАВОЧКУ…
                               - ЗАБОТИМСЯ О ПРАВИЛЬНОЙ 

                                                                    ОСАНКЕ…











Что мы можем сделать, чтобы компенсировать резко возросшую нагрузку на позвоночник ребёнка, чтобы его жизнь продолжала оставаться полной радости от разнообразного движения и активного отдыха? 

ПОЧЕМУ ПРОИСХОДИТ НАРУШЕНИЕ ОСАНКИ

Главную роль в сохранении вертикальной позы играют мышцы спины и брюшного пресса. Слабый тонус этого "корсета" неизбежно приводит к неравномерным нагрузкам на позвоночник.

ПЕРЕЙДЁМ К ПРАКТИКЕ: ОЦЕНИМ ПОЛОЖЕНИЕ ДЕЛ
Как определить, есть ли у вашего ребёнка нарушение осанки? Для начала просто понаблюдайте за ним, ведь осанка  - это "привычная поза непринужденно стоящего человека, которую он принимает без излишнего мышечного напряжения". Иногда сутулость, круглую или плоскую спину можно заметить невооружённым глазом. 

Простейший тест на правильность осанки: 

Встаньте спиной к стене без плинтуса и примите естественную для себя позу, которую вы можете держать без особого напряжения. Затылок, лопатки, ягодицы, икроножные мышцы и пятки должны касаться стены. А расстояние между стеной и телом в местах естественных прогибов спины – шейного и поясничного лордозов – примерно 2-3 пальца.

Небольшая асимметрия тела есть у каждого, но если нарушения осанки заметно выражены, и тем более, если они прогрессируют, пора идти к врачу. А ещё лучше не исправлять осанку, а приложить усилия для её правильного формирования.


ЧТО МЫ МОЖЕМ ПРЕДПРИНЯТЬ
Общепринятые методы: лечебная физкультура, массаж, физиотерапия позволяют укрепить мышечный корсет, но малоэффективны для выработки стойкой привычки держать туловище прямо. 
УПРАЖНЕНИЯ ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ ПРАВИЛЬНОЙ ОСАНКИ
1. Положите на голову книгу, руки – на пояс. Посоревнуйтесь с ребёнком,  кто дольше удержит предмет на голове. Упражнение можно усложнить, вытянув руки вперёд; затем попробуйте присесть, не отрывая пятки от пола, сохраняя всё это время правильную осанку. Если и это покажется вам лёгким, тогда, сохраняя равновесие, высоко поднимите ногу, сгибая её в колене. Вы можете также попробовать двигать руками – поднять руки вверх или развести их в стороны. Упражнения на равновесия - это лучший способ укрепления глубоких мышц спины, которые в первую очередь отвечают за конфигурацию позвоночника.

2. Наряду с упражнениями на равновесие есть статические упражнения, очень простые и эффективные. Выполнять их следует в зависимости от уровня подготовки, от 10-15 секунд до 1-2 минут.

Упражнения для мышц поясницы:
Лёжа на животе, вытяните руки вдоль туловища, поднимите обе ноги и удерживайте выпрямленными так долго, как это возможно. Вы можете держать ноги в 50, и в 10 см от пола - чем ниже, тем труднее. Важно, чтобы в это время поясница не поднималась от пола выше естественного физиологического изгиба.

Упражнения для мышц грудного отдела спины:
Лёжа на животе, вытяните руки вверх и поднимите голову и плечи как можно выше над полом. Удерживайтесь в положении "лодочки" тоже исходя из своих возможностей. При этом старайтесь, чтобы локти и кисти рук находились в одной плоскости с туловищем, а лопатки были сведены и прижаты к спине. 

Упражнения для прямых мышц живота: 
Лёжа на спине, вытяните руки вдоль туловища и поднимите прямые ноги под углом 45°. Удерживайте позу, сколько считаете возможным. Правило для поясницы то же, что и в первом упражнении.

Упражнения для боковых мышц туловища:
Лёжа на боку, поднимите чуть-чуть обе ноги и пытайтесь удержать их в этом положении. Самое главное, лежать четко на боку, в одну линию, и под талией должно оставаться свободное пространство ("корсетные мышцы" остаются в напряжении с обеих сторон). Если держать на весу обе ноги слишком тяжело, следует поднимать одну ногу, не поворачивая таз, не заваливая его вперед или назад и не сгибая туловище вперед в тазобедренном суставе. В дальнейшем необходимо перейти к подъему обеих ног. 

КУДА ОБРАТИТЬСЯ
Самой лучшей разгрузкой и тренировкой позвоночника может считаться плавание. Постарайтесь записать ребёнка в бассейн и не ленитесь водить его на тренировки хотя бы 2 раза в неделю.
ШКОЛЬНЫЕ КРУЖКИ









В  любом случае, не забывайте, что с 7 лет для ребёнка очень важна адекватная физическая нагрузка. Идёт активное вытяжение скелета, наращивание мышц, ребёнок меняется и психологически. И любая физическая активность здесь будет только на пользу - разгрузит уставшего школьника и физически, и эмоционально. Пусть не профессиональный спорт, и не секции, но хотя бы по 40 минут в день любая двигательная активность в этом возрасте должна присутствовать. Пешие прогулки, катание на велосипеде или роликовых коньках. И будет лучше, если вы отправитесь на занятия вместе с ребёнком: у вас появится общее дело, и вы сможете установить с ним белее тесный эмоциональный контакт.        
Страничка психолога   

                                    - ТЕСТ «КАКИЕ ВЫ РОДИТЕЛИ?»

                               - ЧТО ЖЕ ЭТО ТАКОЕ – ХОРОШИЕ 

                                                                     РОДИТЕЛИ…



Часто ли мы задумываемся над тем, хорошие ли мы родители и справляемся ли с нашими обязанностями воспитателей? 
Проверьте себя, ответив на вопросы (да, нет, иногда).
1. Следите ли вы за статьями в журналах, программами телевидения и радио по вопросам воспитания? Читаете ли время от времени книги на эту тему? 

2. Ваш ребенок совершил поступок. Задумываетесь ли вы в этом случае, не является ли его поведение результатом вашего воспитания? 

3. Единодушны ли вы с вашим супругом в воспитании детей? 

4. Если ребенок предлагает вам свою помощь, примете ли вы ее, даже если при этом дело может задержаться, а то и вовсе остановиться? 

5. Используете ли вы форму запрета или приказа только тогда, когда это действительно необходимо? 

6. Считаете ли вы, что последовательность есть один из основных педагогических принципов? 

7. Сознаете ли вы, что среда, окружающая ребенка, оказывает на него существенное влияние? 

8. Признаете ли вы, что спорт и физкультура имеют большое значение для гармоничного развития ребенка? 

9. Сумеете ли вы не приказать своему ребенку, а попросить его о чем-либо? 

10. Неприятно ли вам отделываться от ребенка фразой типа: "У меня нет времени" или "Подожди, пока я закончу работу?" 

Результат

Положительный ответ - 2 очка, ответ "иногда" - 1 и отрицательный ответ - 0


  

У хороших родителей вырастают хорошие дети. Как часто слышим мы это утверждение, часто затрудняемся объяснить, что же это такое - хорошие родители.




В родительском труде, как во всяком другом, возможны и ошибки, и сомнения, и временные неудачи, поражения, которые сменяются победами. Воспитание в семье - это та же жизнь, и наше поведение и даже наши чувства к детям сложны, изменчивы и противоречивы. 
Родители составляют первую общественную среду ребенка. Личности родителей играют существеннейшую роль в жизни каждого человека. 

Родительская любовь - источник и гарантия благополучия человека, поддержания телесного и душевного здоровья.

Именно поэтому первой и основной задачей родителей является создание у ребенка уверенности в том, что его любят и о нем заботятся. Никогда, ни при каких условиях у ребенка не должно возникать сомнений в родительской любви. Самая естественная и самая необходимая из всех обязанностей родителей - это относиться к ребенку в любом возрасте любовно и внимательно.
И, тем не менее, подчеркивание необходимости создания у ребенка уверенности в родительской любви диктуется рядом обстоятельств. Не так редки случаи, когда дети, повзрослев, расстаются с родителями. Психологами доказано, что за трагедией подросткового алкоголизма и подростковой наркомании часто стоят не любящие своих детей родители. Главное требование к семейному воспитанию - это требование любви. Только при уверенности ребенка в родительской любви и возможно правильное формирование психического мира человека, только на основе любви можно воспитать нравственное поведение, только любовь способна научить любви. 

Глубокий постоянный психологический контакт с ребенком - это универсальное требование к воспитанию, которое в одинаковой степени может быть рекомендовано всем родителям, контакт необходим в воспитании каждого ребенка в любом возрасте. 
Основа для сохранения контакта 
·  искренняя заинтересованность во всем, что происходит в жизни ребенка,
·  искреннее любопытство к его детским, пусть самым пустяковым и наивным, проблемам,
·  желание понимать, 
·  желание наблюдать за всеми изменениями, которые происходят в душе и сознании растущего человека. 
Контакт никогда не может возникнуть сам собой, его нужно строить даже с младенцем. Когда говориться о взаимопонимании, эмоциональном контакте между детьми и родителями, имеется в виду некий диалог, взаимодействие ребенка и взрослого друг с другом.

Диалог. 
Главное в установлении диалога - это совместное устремление к общим целям, совместное видение ситуаций, общность в направлении совместных действий. Ребенок, даже в самом малом возрасте, должен становиться не объектом воспитательных воздействий, а союзником в общей семейной жизни, в известном смысле ее создателем и творцом. Именно тогда, когда ребенок участвует в общей жизни семьи, разделяя все ее цели и планы, исчезает привычное единоголосие воспитания, уступая место подлинному диалогу.

Достичь этого в повседневном семейном общении с ребенком весьма трудно. Обычно стихийно возникающая позиция взрослого - это позиция "над" ребенком. Вопреки этому родителям необходимо постоянно стремиться к установлению равенства. 

Равенство позиций отнюдь не означает, что родителям, строя диалог, нужно снизойти до ребенка, нет, им предстоит подняться до понимания "тонких истин детства". 

Равенство позиций в диалоге состоит в необходимости для родителей постоянно учиться видеть мир глазами своих детей. 

Принятие. Что это значит? Принимать ребенка - значит утверждать неповторимое существование именно этого человека, со всеми свойственными ему качествами. 
Как можно осуществлять принятие ребенка в повседневном общении с ним? 
Следует категорически отказаться от негативных оценок личности ребенка и присущих ему качеств характера. 
Формула истиной родительской любви, формула принятия - это не "люблю, потому что ты - хороший", а "люблю, потому что ты есть, люблю такого, какой есть".

Но если хвалить ребенка за то, что есть, он остановится в своем развитии, как же хвалить, если знаешь, сколько у него недостатков? Истинная любовь поможет родителям отказаться от фиксирования слабостей, недостатков и несовершенств, направит воспитательные усилия на подкрепление всех положительных качеств личности ребенка, на поддержку сильных сторон души, к борьбе со слабостями и несовершенствами. 

Печаль, а не гнев, сочувствие, а не мстительность - таковы эмоции истинно любящих своего ребенка, принимающих родителей.

Независимость ребенка. Связь между родителями и ребенком относится к наиболее сильным человеческим связям. Вместе с тем связь ребенка с его родителями внутренне конфликтна. Буквально каждый день в семейном воспитании родители должны определять границы дистанции. 

Решение этой задачи - предоставление ребенку той или иной меры самостоятельности регулируется прежде всего возрастом ребенка. Вместе с тем многое зависит и от личности родителей, от стиля их отношения к ребенку. 
Для правильного построения воспитания родителям необходимо время от времени определять для самих себя те мотивы, которыми побуждается их собственная воспитательная деятельность, определять, что движет их воспитательными условиями.

Дистанция, которая стала преобладающей во взаимоотношениях с ребенком в семье, непосредственно зависит от того, какое место занимает деятельность воспитания во всей сложной, неоднозначной, подчас внутренне противоречивой системе различных мотивов поведения взрослого человека. 
Поэтому стоит осознать, какое место в родительской собственной мотивационной системе займет деятельность по воспитанию ребенка. 

"От любви до ненависти -  один шаг,
от ненависти к любви -  километры шагов".
Сенека 
                                           Страничка логопеда

                                          - ВОПРОС - ОТВЕТ

                                   - ДИСГРАФИЯ И ДИСЛЕКСИЯ. ПОЧЕМУ

                                        НЕ КАЖДОМУ ДАЕТСЯ ГРАМОТА











С началом обучения в школе у некоторых детей вдруг обнаруживаются затруднения с чтением и письмом. Стойкое нарушение чтения называют ДИСЛЕКСИЕЙ, письма – ДИСГРАФИЕЙ.  Нередко оба вида расстройства наблюдаются у одного и того же ребенка.



ДИСЛЕКСИЯ встречается у мальчиков в 3-4 раза чаще, чем у девочек. Однако 5-8 % школьников страдают дислексией. Существует генетическая предрасположенность к наличию этого изъяна, так как это расстройство наблюдается у нескольких членов в отдельных семьях. Нарушение чтения чаще становится очевидным ко 2-му классу. Иногда дислексия со временем компенсируется, но в ряде случаев остается и в более старшем возрасте.
         Дети с дислексией допускают ошибки при чтении:

· Пропускают звуки,

· Добавляют ненужные,

· Искажают звучание слов,

· Скорость чтения у них невысокая,

· Ребята меняют буквы местами,

· Иногда пропускают начальные слоги слов.

· Часто страдает способность четко воспринимать на слух определенные звуки и использовать их в собственной речи, при чтении и письме. Нарушается при этом возможность различения близких звуков: "Б-П", "Д-Т", "К-Г", "С-З", "Ж-Ш". Поэтому такие дети очень неохотно выполняют задания по русскому языку: пересказ, чтение, изложение – все эти работы им не даются. 
 При ДИСГРАФИИ  дети младших классов школы с трудом овладевают письмом: их диктанты, выполненные ими упражнения содержат множество грамматических ошибок. Они не используют:
· Заглавные буквы,

· Знаки препинания,

· У них ужасный подчерк.

В средних и старших классах ребята стараются использовать при письме короткие фразы с ограниченным набором слов, но в написании этих слов они допускают грубые ошибки. Нередко дети отказываются посещать уроки русского языка или выполнять письменные задания. У них развивается чувство собственной ущербности, депрессия, в коллективе они находятся в изоляции. Взрослые с подобным дефектом не в состоянии сочинять поздравительные открытки или короткое письмо, они стараются найти работу, где не надо ничего писать.
У детей с дисграфией отдельные буквы неверно ориентированны в пространстве. Они путают похожие по начертанию буквы: "З" и "Э", "Р" и "Ь" (мягкий знак).
Они могут не обратить внимания на лишнюю палочку в букве "Ш" или "крючок" в букве "Щ". Пишут такие дети медленно, неровно.

МОЖНО ЛИ ЭФФЕКТИВНО ПОМОЧЬ ДЕТЯМ С ДИСЛЕКСИЕЙ И ДИСГРАФИЕЙ?

Да, таким ребятам вполне по силам овладеть чтением и письмом, если они будут настойчиво заниматься. Кому-то понадобятся годы занятий, кому-то – месяцы. Суть уроков – тренировка речевого слуха и буквенного зрения.
КТО СПОСОБЕН НАУЧИТЬ РЕБЕНКА ЧИТАТЬ И ПИСАТЬ?
Маме и папе вряд ли это удастся, нужна помощь специалиста – квалифицированного логопеда.
Занятия проводятся  по определенной системе: используются различные речевые игры, разрезная или магнитная азбука для складывания слов, выделение грамматических элементов слов. Ребенок должен усвоить, как произносятся определенные звуки и какой букве при письме этот звук соответствует. Обычно логопед прибегает к противопоставлениям, "отрабатывая", чем отличается твердое произношение от мягкого, глухое – от звонкого… Тренировка ведется путем повторения слов, диктанта,  подбора слов по заданным звукам, анализа звуко–буквенного состава слов. Понятно, что используют наглядный материал, помогающий запомнить начертания букв: "О" напоминает обруч, "Ж" – жука, "С" – полумесяц… Стремиться наращивать скорость чтения и письма не следует – ребенок должен основательно "почувствовать" отдельные звуки (буквы). Техника чтения – следующий этап упорной работы.
Психоневролог может помочь логопедическим занятиям, порекомендовав определенные стимулирующие, улучшающие память и обмен веществ мозга препараты. Главное – помнить, что дислексия и дисграфия – это состояния, для определения которых требуется тесное сотрудничество врача, логопеда.

СОВЕТЫ ЛОГОПЕДА

          Если же звукопроизношение у ребенка в порядке и логопед дал заключение о правильном речевом развитии (соответственно возрасту ребенка), то взрослый дома может самостоятельно заниматься с ребенком, используя логопедические игры, стихи, считалки, скороговорки, загадки. Они могут служить не только для тренировки правильного произношения, но и помочь поразмышлять над звуковым, смысловым, грамматическим содержанием слова. Благодаря этим упражнениям ребенок научится различать звуки речи (фонемы) на слух, выделять их из слова, сравнивать между собой. А это – главное условие не только формирования правильного звукопроизношения, но и успешного обучения чтению и письму.

            Произносите новый для ребенка  звук в слове, использовать его в повседневной речи – дело непростое. А соединить этот процесс с осмыслением значения слова, его грамматического строения, места во фразе – задача очень сложна. Необходимо помнить об этом, помогая ребенку выполнять упражнения. Помощь родителей, всех взрослых членов семьи в этой непростой работе необходима и ценна.
Хочется подчеркнуть особо, что даже при видимом благополучии речевого развития ребенка лучше сходить на консультацию к логопеду, поскольку только специалист уверит вас в том, что действительно все в порядке. Пожалуйста, не беритесь сами "ставить" (вызывать) отсутствующий в речи звук или проводить коррекцию дефектного звука, не заставляйте произносить "трудный" для ребенка звук, если он не умеет этого делать. Поверьте, гораздо труднее сломать неправильно выработанный стереотип звукопроизношения, чем создать новый.

          Если же логопед предложил вам позаниматься дома по его заданиям, то прислушайтесь  к следующим советам:
· Будьте дружелюбны и уважительны к ребенку;
· Дайте почувствовать ребенку, что занятия – не скучная, неизбежная повинность, а интересное, увлекательное дело, игра, в которой он обязательно победит;
· Поощряйте малейшие успехи ребенка и будьте терпеливы при неудачах;
· Возьмите за правило заниматься систематически (не раз от разу, а в намеченные дни, не отступая от графика, поскольку только систематические занятия дадут желаемый эффект);
· Подберите задания по настроению ребенка (если ребенок настроен шаловливо – предложите игру с хлопками, прыжками, не требующую особой усидчивости, если ребенок спокоен, задумчив – поиграйте в более сложные, требующие внимания и сосредоточенности игры).

Логопед также может объяснить, как управлять речевым дыханием, движениями языка, губ, челюсти, чтобы правильно произнести звук.





         Вот, пожалуй, все пожелания, которые можно высказать перед началом сотрудничества с ребенком в совершенствовании его речи.

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА!
                    Страничка социального педагога
                                                                                    - О ПРОЕЗДЕ И НЕ ТОЛЬКО…

                                  - НЕ ПРОПУСТИТЕ СИГНАЛ 

                                                                        ТРЕВОГИ…                                                  










В жизни существуют вещи, от которых мы, во что бы то ни стало, стремимся оградить наших детей. Надеяться на счастливый случай, рассчитывая, что беда минует сама собой – неоправданно высокий риск. Поэтому наша сегодняшняя публикация посвящена профилактике пагубных зависимостей.

Два берега опасной реки
Проблемы подростковой наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения очень актуальны. Трагедия даже не в том, что они приобретают широкий размах. Пугает возраст тех, кто попадает в зависимость. 

Токсикоманией заболевают, в основном, дети из приютов, детских домов, неблагополучных семей, а также отпрыски злоупотребляющих алкоголем родителей. Наркомания – следствие другой крайности. Семьи детей, позволяющих себе покупать дорогие наркотики, врачи тоже называют неблагополучными. Два этих социальных слоя – как два противоположных берега реки. А сама "река" – обычные семьи, в которых взрослые имеют средний достаток. Дети таких родителей, потянувшись к "запретному плоду", ограничиваются алкоголем и табакокурением.
 

Медицинская статистика
Алкоголь и табак  относятся к психически активным веществам, способным изменять сознание. Алкоголь – стимулятор и транквилизатор. Два этих вещества способны вызвать особый подъем духа. Причем они усугубляют то состояние, в котором в данный момент находился ребенок. Плохое настроение делают еще хуже, радость усиливают. 

	Степень вовлечения детей, которым исполнилось 14 лет, в курение и употребление алкоголя приближается к 100%. Причем девочки закуривают на месяц раньше мальчиков!  Из 10 употребляющих алкоголь детей в зависимость впадает один.
	С 15 до 16 часов – "час пик" детских алкогольных отравлений. Голодный ребенок, сэкономив на обедах,  и отойдя на 300 метров от школьного крыльца (на таком расстоянии от школ разрешено открывать торговые точки), покупает сигареты и спиртное.


 

СИНГАЛ ТРЕВОГИ
У ребенка, употребляющего психически активные вещества:

· неустойчивый взгляд, 
· нетвердая походка, 
· пошатывание, 
· запах алкоголя (табака, растворителя, бензина и др.). 
Но отсутствие этих признаков – не повод расслабиться. Родителям нужно быть внимательными к любым изменениям в поведении подростка. Сигналами тревоги должны быть повышенная говорливость, уход от ответов, неадекватная веселость или, напротив, плохое настроение. 
Однако в странном поведении подростка не обязательно виновата пагубная привычка. Возможно, речь идет о каком-то ином психологическом расстройстве. При нормальном развитии характер ребенка не меняется, возможно только обострение уже имеющихся личностных черт. 
Зависимость ребенка – проблема всей семьи.
СПАСЕНИЕ В СЕМЬЕ
В каждого новорожденного природа вложила потребность в родительской любви. Пагубные привычки детей из неблагополучных семей становятся своего рода заменителями душевного и физического тепла.
 Американцы шутят: 

– Наверное, ты такой злой потому, что тебя в детстве папа мало держал на руках.

И в этом есть большая мудрость. Детеныш обезьяны висит на маме до тех пор, пока, напитавшись теплом, не отпустится сам. Если маленький ребенок не получает положительной родительской энергии в достатке, со временем пробел заполняет что-то еще? 

МЕЖДЕ ПРОЧИМ
Всем детям присуще любопытство. Зачастую антипропаганда наркотиков оборачивается их рекламой. Например, о наркотиках в классе знают 10 человек. А после лекции о вреде наркотиков с легкой руки учителя о "дури" узнает  весь детский коллектив. 

          Чтобы проблема наркомании не омрачила жизнь вашей семьи, не экономьте на понимании, душевной теплоте. Помните, что желание получать удовольствие нормально и естественно. Но что это за удовольствие – зависит от воспитания. Существуют низшие наслаждения – такие, как половой и пищевой инстинкты. Они соответствуют уровню приматов. Наркомания и токсикомания – из их числа. Ваша задача, научить ребенка получать удовольствие от хорошо сделанной работы, преодоления трудностей. Организуйте дело, объединяющее всех домашних. Только будучи участником совместного занятия человек развивает в себе чувство ответственности. 

           Существование понятия наркотик в системе ценности ребенка напрямую зависит от педагогической линии взрослых, от степени их внимания к образу жизни своего наследника. Безнадзорный ребенок – не тот, кто бегает во дворе с грязным носом и разбитыми коленками, а тот, чьи родители не знают, чем их "кровинушка" занимается, оставшись дома один. Свободное время коварно. День школьника должен быть загружен так, чтобы к вечеру он валился от усталости.   

            Посмотрите, как ведут себя животные: трудятся и играют весь день без перерыва. Подобным образом родители должны строить жизнь своего наследника. Но приучать ребенка к насыщенному расписанию дня нужно сызмальства, ни при каких обстоятельствах не отступая от своей позиции. Иначе в 12 лет малолетний критик заявит вам: "Я не обязан!" Если же он с детства привык, к примеру, мыть посуду, то позже вопроса "мыть или не мыть?" не возникнет. 

           Ребенок должен постичь ежедневную рутину. Только тогда он научится трудиться с удовольствием, и взрослые смогут расслабиться: у чада будет сформировано то самое ядро, которое не позволит ему переступить черту дозволенного.


           Заметив изменения в поведении ребенка, немедленно обращайтесь к специалистам. Пытаться самим прояснить ситуацию не стоит: это лишь усугубит проблему. Заподозрив или узнав, что ребенок употребляет психически активные вещества, родители переживают шок. В таком состоянии человек не способен взвешенно принимать решения и совершать правильные поступки. Только специалист поможет правильно оценить ситуацию и даст хороший совет.

ПОМНИТЕ! В СВОЕЙ БЕДЕ ВЫ НЕ ОДНИ, ВАМ ВСЕГДА ПОМОГУТ НАШИ СПЕЦИАЛИСТЫ!


· Не балуйте меня, вы меня этим портите.
Я очень хорошо знаю, что необязательно давать мне все, что я прошу. Я просто испытываю вас.
· Пусть мои страхи и опасения не вызывают у вас беспокойства.
Иначе я буду бояться еще больше. Покажите мне, что такое мужество.
· Не полагайтесь на силу в отношениях со мной.
Это приучит меня к тому, что считаться нужно только с силой.
· Не давайте обещаний, которых вы не сможете исполнить.
Это ослабит мою веру в вас.
· Не заставляйте меня чувствовать себя младше, чем я есть на самом деле.
Я отыграюсь на вас за это, став «плаксой» и «нытиком».
· Не делайте для меня и за меня то, что я в состоянии сделать для себя сам.
Я могу продолжать использовать вас в качестве прислуги.
· Не пытайтесь читать мне наставления и нотации.
Вы будете удивлены, узнав, как великолепно я знаю, что такое хорошо и что такое плохо.
· Не поправляйте меня в присутствии посторонних людей.
Я обращу гораздо больше внимания на ваше замечание, если вы скажете мне все спокойно с глазу на глаз.
· Не заставляйте меня чувствовать, что мои поступки – смертный грех.
Я должен научиться делать ошибки, не ощущая при этом, что я ни на что не годен.
· Не подвергайте слишком большому испытанию мою честность.
Будучи запуган, я легко превращусь в лжеца.
· Не обращайте слишком много внимания на мои маленькие хвори.
Я могу научиться получать удовольствие от плохого самочувствия, если это привлекает ко мне столько внимания.
· Никогда даже не намекайте, что вы совершенны и непогрешимы.
Это дает мне ощущение безуспешности, попыток сравняться с вами.
· Не пытайтесь от меня отделаться, когда я задаю откровенные вопросы.
Если вы не будете на них отвечать, вы увидите, что я вообще перестану задавать вам вопросы и буду искать информацию на стороне.
· Не беспокойтесь, что мы проводим вместе мало времени.
Значение имеет то, как мы его проводим.
Не забывайте, что я не могу успешно развиваться без вашего внимания и ободрения.  И, кроме того, я вас так сильно люблю, пожалуйста, ответьте мне тем же…








Возьмите чистый лист бумаги, цветные карандаши, и выполните следующее задание:
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Нина Александровна Ковалева
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– физкультминутки на общеобразовательных уроках, 


– подвижные игры на переменах и во второй половине дня, 


– прогулки, 


– спортивные часы, 


– кружковая работа. 








– Что включает в себя система физического воспитания?





– Уроки физкультуры,


– Дни  здоровья,


– Утренняя гигие�ническая 


                                    гимнастика, 











– Какая форма необходима для занятий физкультурой?


 – В зале: трико или шорты, футболка, спортивная обувь. 


���– На улице: спортивный костюм, спортивная обувь.


– На лыжах: куртка, шапка, рукавицы, теплые носки, утепленные брюки.


– В бассейне: купальник или плавки, мыло в мыльнице, губка, резиновая шапочка, полотенце.





Наталья Александровна Окунева





– Что такое группа по физкультуре и как она определяется?


 – Групп по физкультуре  три: первая, основная, рассчитана на детей, которые не имеют или имеют незначительные отклонения в здоровье, достаточную физическую подготовку. Вторая, подготовительная - на ребят с низкой физподготовкой, ослабленных после болезни. В специальную медицинскую группу входят те, у кого есть хронические недуги, то есть в основном дети с III группой здоровья. На лечебную физкультуру направляются те, кто имеет тяжелую хроническую патологию, в период обострения болезни. 





Скорая помощь





Медикаменты:


эластичные бинты 5-8 см шириной (необходимы для остановки кровотечения и при растяжениях связок);


стерильные марлевые подушечки различных размеров (порезы, царапины, ссадины); 


стерильные тампоны; 


стерильные бинты 5-12 см; 


лейкопластырь для удержания повязок; 


чистый треугольный кусок ткани 100:150 (для фиксации сломанной конечности); 


жгут для остановки кровотечений; 


активированный уголь; 


перекись водорода.


Инструменты:


ножницы (для разрезания бинтов и повязок); 


пинцеты (для удаления заноз, клещей и т.д.); 


булавки (для фиксации перевязок); 


термометр для измерения температуры.








– Как организовать условия и образ жизни, чтобы быть здоровым?


 – Первое – это душевное равновесие. Задача родителей  найти гармоничное состояние и передать это  мироощущение ребёнку. Второе – это правильное питание. 








– Что такое иммунитет, из чего он складывается?


 – Он стоит на двух китах. Первый – то, что заложили мама с папой (наследственные факторы).


Второй – образ и условия жизни. 
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– Закаливание. Какие здесь есть тонкости?


– Начинать постепенно, в тёплую погоду. Кроме того, помните: закаливание - образ жизни. Всё должно выполняться с удовольствием. Делайте это спокойно и с позитивным настроем. 
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– Стоит ли покупать


витамины?�– Витамины вещь обязательная, но лишь в том случае, если они произведены по современным технологиям, когда каждый витамин и микроэлемент упакован в отдельную капсулу, и растворяется в нужное время.





– В каком случае человек должен понять, что ему пора обратиться к �врачу-иммунологу?


– Насторожить должен рецидивирующий характер заболевания и отсутствие эффекта от применяемой терапии. К примеру, постоянно возникающий насморк или ангина, которые не проходят после прописанного лечения. �
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Движение - жизнь





“Если ты достаточно разумен, то стоит позаботиться о своём здоровье, ибо здоровье – это не всё, но без здоровья – всё ничто"           (Сократ).





ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА





ПЛАВАНИЕ





СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ





«КРЕПЫШОК»





Наталья Александровна Медведева





"Научить человека быть счастливым нельзя, но воспитать его так, чтобы он был счастливым, можно".


 А.Макаренко 








А можно ли назвать хорошими тех родителей, которые прибывают в постоянных тревожных сомнениях, теряются всякий раз, как сталкиваются с чем-то новым в поведении ребенка, не знают, можно ли наказать, а если прибегли к наказанию за проступок, тут же считают, что были не правы?








Моя семья





Можно ли назвать хорошими тех родителей, которые никогда не сомневаются, всегда уверены в своей правоте, всегда точно представляют, что ребенку нужно и что ему можно?








 Более 15 очков. Вы вполне справляетесь со своими родительскими обязанностями. И тем не менее не удастся ли еще кое-что немного улучшить?











От 7 до 14 очков. Вы не делаете крупных ошибок в воспитании, но все же вам есть над чем задуматься. А начать можно с того, что ближайший выходной полностью посвятить детям, забыв на время приятелей и производственные проблемы. И будьте уверены, дети вас полностью за это вознаградят. 








Менее 6 очков.              О настоящем воспитании вы имеет довольно смутное представление. И хотя говорят, что начать никогда не поздно, советуем вам не уповать на эту поговорку, а, не мешкая, заняться улучшением своих знаний в этой области.








Татьяна Николаевна Рыжова





По-видимому, ни тех, ни других нельзя отнести к категории хороших родителей. И повышенная родительская уверенность, и излишняя тревожность не содействуют успешному родительству.








Ольга Александровна Пакулина





– Возможно, ли в развитии речи использовать цветовое воздействие?


Цвета, которые нас окружают, способны влиять на наше самочувствие, настроение и могут даже лечить.


Красный цвет увеличивает количество внутренней энергии.


Оранжевый цвет помогает справиться с усталостью, хандрой, тревогой и страхом.


Желтый цвет повышает концентрацию внимания, улучшает настроение и память.


Зеленый цвет способствует ритмичной работе сердца, полезен при головокружениях.


Голубой цвет успокаивает, повышает иммунитет.


Синий – помогает при бессоннице, снижает напряжение.








 








– В каких случаях нужно проконсультироваться у логопеда?


 –  если в возрасте двух лет малыш еще не начал говорить;


– когда у ребенка во время разговора между зубами высовывается кончик языка, раздуваются щеки, а речь при этом носит "хлюпающий" характер;


– если ребенок "гнусавит";


– когда ребенок заикается. 








– Где могут получить профессию выпускники нашей школы? Куда пойти учиться?


 В течение многих лет наши учащиеся получают профессию в ПУ № 7 г. Бокситогорска. Девушки – по специальности оператор швейного оборудования (швея). Для юношей, в этом учебном году, будет производиться набор по специальности – токарь. 


    Так же можно обратиться в ЦЗН, где будет осуществляться набор на 2-х месячные (бесплатные) курсы по специальностям – маляр – штукатур; парикмахер, повар – бармен, электросварщик. 


    Обращаться в ЦЗН могут молодые  люди в возрасте 16 лет.


    Обучение будет проходить на базе ПУ №7 в апреле – мае 2008 г. (во второй половине дня, т.е. с 14 – 15 часов) и осенью 2008 г. Просьба к желающим обращаться заранее.





Запусти космическую ракету. Найди правильный фитиль.
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Найди отличия.








1





– Что такое логопедический массаж и чем он полезен?


Логопедический массаж относится к местному массажу, так как он затрагивает различные области артикуляционного аппарата, расположенного в ротовой области.


Многие ученые неоднократно обращали внимание на то,  что массаж мышц лба, щек, губ эффективен как средство предупреждения и коррекции многих речевых нарушений.


�
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Спешим  помочь





– Как оплачивается проезд учащихся школы?


Компенсация проезда производится учащимся, проживающим в сельской местности, на основании заявления одного из родителей. Перечисления поступают как на сберкнижку, так и на почтовое отделение (по желанию родителей).


      Дети из многодетных семей (где 3-е и более детей) имеют право на приобретение льготного бесплатного единого проездного билета. Оформление билета производится только родителями при наличии документов подтверждающих право на данную льготу.


Для получения подробной информации и со всеми интересующими вас вопросами можно обращаться к соц. педагогу Рыжовой Т.Н. лично или по телефону


 51 – 432. 
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– Чем отличается опека от попечительства?


– И опека и попечительство являются формой устройства сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Опека касается малолетних детей (с рождения до 14 лет), а попечительство – для детей от 14 до 18-летнего возраста.


. 
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Сколько внучат у дедушки.





Найди верный путь.








Крик души





           Согласно токсикологической классификации, употребление психически активных веществ называется отравлением. Небольшую концентрацию вредных веществ можно сравнивать с отравлением легкой, средней или тяжелой степени. Но если взрослый человек выпил больше 180 граммов водки, он оказывается в состоянии наркоза или комы. Ученые подсчитали среднесуточную дозу употребления алкоголя ребенком и взрослым. Среднестатистический мужчина пьет в сутки 150 граммов водки, а подросток – 200 граммов! Арифметика проста: подростки, в основном, употребляют легкие алкогольные напитки в течение длительного времени, а такие цифры получаются при пересчете на количество водки. Конечно, алкоголь и табак не так вредны, как наркотики, но зато более доступны.  Медики констатируют остроту проблемы: 


подростки все хуже едят, все меньше двигаются, 


все больше курят и пьют.








Ваш ребенок





Здравствуйте! 











      Движение – жизнь:


          - Нам бы справочку


          - Заботимся о правильной осанке 





    Скорая помощь:


        - Об иммунитете и не только


        - Первая помощь в экстренных случаях





         Моя семья:


          - Тест «Какие вы родители?»


          - Что же такое «хорошие родители»





      Спешим  помочь:


       - Вопрос – ответ…


       - Дисграфия и дислексия. Почему не каждому


        дается грамота





      Крик души:


     - О проезде и не только…


     - Не пропусти сигнал тревоги.





    Ваш ребенок:


    - Памятка родителям от ребенка


   - Полезные странички


    - Как здорово, что мы вместе


    





Семейный праздник «Мама, папа и я – спортивная семья!»
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