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Психологическое сопровождение образовательного процесса, как элемента коррекционной работы в условиях ФГОС.
В последнее десятилетие в образовательной политике России происходят системные изменения: складывается особая культура поддержки и помощи ребенку в учебно-воспитательном процессе — психолого-педагогическое сопровождение. Психолого-педагогическое сопровождение – это система профилактической деятельности, направленной на создание условий для успешного воспитания и развития ребенка. Целью сопровождения является создание для обучающегося условий его максимального развития. 

В своей деятельности педагог-психолог руководствуется рядом нормативных документов, в том числе:

1. Федеральный закон Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» N 273-ФЗ (в ред. Федеральных законов от 07.05.2013 N 99-ФЗ, от 23.07.2013 N 203-ФЗ);

2. Федеральный государственный образовательный стандарт образования для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями); 

3. Гигиенические требования к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях СанПиН 2.4.2.2821-10 от 29 декабря 2010 года № 189;

4. Образовательная программа и учебный план образовательной организации на 2015-2016 учебный год;
Современное образование бросает ребенку вызовы, на которые мы, педагоги, не можем не отреагировать. Время предлагает современному человеку быть ответственным за свое настоящее и будущее, ответственным за своё образование, свою семью и здоровье. Мы должны способствовать формированию у обучающихся таких качеств личности как: патриотизм, долг, мужественность, трудолюбие, доброту, милосердие, правдивость, честность и т.д. Ребенок каждый день встает перед выбором, а какой он будет, зависит от нас. Педагог-наставник «формулирует» в детской душе «внутренние законы».
Цели работы педагога - психолога ОУ:

1. Создать условия гармоничного психического развития ребенка на протяжении всего школьного детства в условиях освоения и реализации ФГОС.

2. Осуществить комплексное психолого-педагогическое сопровождение субъектов образовательного процесса в условиях реализации технологии деятельностного и дифференцированного метода.

Психологическое сопровождение осуществляется посредством деятельности специалиста в двух направлениях:

· опосредованного – осуществляется через оказание психологической помощи участникам образовательного процесса (сотрудники ОУ, педагоги, родители);
· непосредственного – осуществляется через оказание коррекционно-профилактической помощи непосредственно обучающимся.
Программа   коррекционной   работы  должна быть  направлена на   обеспечение успешности освоения адаптированной основной общеобразовательной программы  обучающимися с легкой умственной     отсталостью (интеллектуальными нарушениями).
Цель программы психологического сопровождения в ОО: создание системы комплексной помощи детям с ограниченными возможностями здоровья в освоении адаптированной основной образовательной программы, коррекция недостатков в физическом и (или) психическом развитии обучающихся, их социальная адаптация.

Задачи программы психологического сопровождения:
· выявление особых образовательных потребностей детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), обусловленных недостатками в их психическом и физическом развитии;

· своевременное выявление детей с трудностями адаптации, обусловленными ограниченными возможностями здоровья на этапе приема в школу и на переходе из младшего звена в старшие классы;

· осуществление индивидуально - ориентированной психолого-медико-педагогической помощи детям с ограниченными возможностями здоровья с учётом особенностей психического и (или) физического развития, индивидуальных возможностей детей (в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии);

· реализация системы мероприятий по социальной адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья; 

· оказание родителям (законным представителям) детей с ограниченными возможностями здоровья консультативной и методической помощи по медицинским, социальным, правовым и другим вопросам;

· организация работы по профориентации в старших классах;

· проведение педагогических тренингов;

· оформление документации.
Очень важным компонентом психологического сопровождения является психологическая поддержка обучающегося. Она рассматривается как помощь в обретении уверенности, стремление подкрепить то положительное, что есть в личности, удержание того, что мешает развиваться.

Чтобы ребенок поверил в себя с ним необходимо работать, соблюдая основные условия: согласие ребёнка на помощь и поддержку, приоритет самого ребёнка в решении собственных проблем, совместность, сотрудничество, содействие, соблюдение принципа конфиденциальности, доброжелательность и безоценочность, защита прав и интересов ребёнка на его жизненном пространстве.

Программа психологического сопровождения детей с ОВЗ обеспечивает сформированность базовых учебных действий на каждом возрастном этапе. Базовые  учебные действия (БУД) - способность школьника с умственной отсталостью воспринимать себя, как субъект учебной деятельности, который обеспечивает одно из направлений его подготовки к самостоятельной жизни в обществе и овладения доступными видами профильного труда.
Базовые  учебные действия (БУД) делятся на четыре основные группы:

Коммуникативные БУД - обеспечивают способность вступать в коммуникацию со взрослыми и сверстниками в процессе обучения.
Личностные БУД - обеспечивают готовность ребенка к принятию новой роли ученика, понимание им на доступном уровне ролевых функций и включение в процесс обучения на основе интереса к его содержанию и организации.
Регулятивные БУД - обеспечивают успешную работу на любом уроке и любом этапе обучения. Благодаря им создаются условия для формирования и реализации логических операций.

Познавательные БУД - представлены комплексом начальных логических операций, которые необходимы для усвоения и использования знаний и умений в различных условиях, составляют основу для дальнейшего формирования словесно-логического мышления школьников.

Приоритетные направления деятельности психологического сопровождения

Приоритетные направление работы в условиях введения ФГОС позволят повысить эффективность психолого-педагогического сопровождения процесса в частности и улучшить качество образования, так как они способствуют не только оказанию своевременной помощи и поддержки участникам образовательного процесса, но и позволяют корректировать образовательный процесс. В то же время приоритетные направления деятельности психолога подчинены единой задаче психолого-педагогического сопровождения развития личности ребенка и являются комплексной технологией решения задач обучения, воспитания и социализации обучающихся.

1. Диагностическое направление.

Цель: составление социально-психологического портрета воспитанников; определение путей и форм оказания помощи обучающимся, испытывающим трудности в обучении, общении, психическом самочувствии; выбор средств и форм психологического сопровождения воспитанников в соответствии с присущими им особенностями обучения и общения.

По результатам диагностических и исследовательских работ составляет психолого – педагогические заключения с целью ориентирования всех участников учебно-воспитательного процесса и координации работы образовательного учреждения в проблемах личностного развития детей. Результаты исследований доводятся до сведения администрации, педагогов, воспитателей (соблюдая психологическую этику), по запросу – родителям (законным представителям).
Диагностика обучающихся проходит по следующим диагностическим программам:
Диагностическая программа №1 для обучающихся класса со сложным дефектом.
Цель: Выявить уровень тревожности и познавательных способностей.

Задачи:  

· Провести полную нейропсихологическую диагностику учащихся и установить имеющееся отклонение в развитии головного мозга.

· Выявить уровень тревожности учащихся.

· Установить уровень  познавательных процессов: внимания   мышления, памяти и  речи.

Используемые методики: праксис поз по образцу, «Кулак – ребро – ладонь», «Заборчик», реципрокная координация рук, проба Хэда, локализация прикосновения, узнавание реалистических изображений, узнавание недорисованных контурных изображений, узнавание фигур Поппельрейтора (буквенный вариант), «2 группы по 3 слова», «Рассказ», «Пиктограмма», корректурная проба, «4-ый лишний», «Простые и сложные аналогии», «Назови причину», сравнение понятий, «Текст с картинками», тест Кетелла, «Кактус», проективная методика «Моя школа».
Диагностическая программа №2 для  обучающихся 1 – 4 класса.
Цель: Выявить особенности детей, уровень тревожности  для  предотвращения проблем в обучении и общении.

Задачи: 

· Установить уровень развития всех познавательных процессов: внимания, мышления, памяти,  речи и воображения.

· Исследовать межличностные отношения ребенка, его социальную приспособленность и взаимоотношения с окружающими.

· Выявить уровень учебной мотивации.

· Выявить уровень работоспособности  и силу нервной системы.

· Установить учебные и внеурочные интересы.

· Исследовать психические свойства личности учащихся.

Используемые методики: корректурная проба, «10 слов», изучение наглядно – образной памяти, «Исключение лишнего», методика САН – самочувствие, активность, настроение, тест тревожности (Р. Тэммпл, М. Дорки, В. Амен), проективная методика «Дом и Дерево», анкета школьной мотивации, социометрия Дж. Морено, цветовой тест отношений, методика изучения мотивации Н. Л. Белопольская, методика экспресс – диагностики свойств нервной системы по психомоторным показателям Е.П. Ильина (теппинг – тест).
Диагностическая программа № 3 для обучающихся 5 -7 классов.
Цель: Выявить особенности детей, уровень тревожности  для  предотвращения проблем в обучении и общении. 

Задачи: 

· Установить уровень развития всех познавательных процессов: внимания, мышления, памяти,  речи и воображения.

· Исследовать межличностные отношения ребенка, его социальную приспособленность и взаимоотношения с окружающими.

· Установить проблемы, возникшие при переходе в среднее звено.

· Выявить уровень учебной мотивации.

· Выявить агрессию.

· Исследовать психические свойства личности учащихся.

· Выявить склонности и способности детей.    

Используемые методики:«10 слов», изучение наглядно – образной памяти, «Исключение лишнего», корректурная проба, матрицы Равенна, психогеометрия, методика самооценки психических состояний (по Айзенку), социометрия Дж. Морено, анкета способностей вашего ребенка, мотивация учебной деятельности, методика экспресс – диагностики свойств нервной системы по психомоторным показателям Е.П. Ильина (теппинг – тест).
Диагностическая программа №4 для учащихся 8 – 9классов.
Цель: Выявить особенности детей, уровень тревожности  для  предотвращения проблем в обучении и общении. 
Задачи: 

· Установить уровень когнитивных процессов.

· Исследовать межличностные отношения ребенка, его социальную приспособленность и взаимоотношения с окружающими.

· Выявить уровень профессиональных предпочтений. 

· Установить уровень мотивации успеха и боязни неудачи.

· Выявить уровень агрессии.

· Исследовать психические свойства личности учащихся.

· Установить тип нервной системы.

Используемые методики: матрицы Равенна, ДДО Е.А.Климова (дифференцированно-диагностический опросник), мотивация успеха и боязнь неудач (опросник А.Равенна), социометрия Дж. Морена, опросник Баса–Дарки, методика экспресс – диагностики характерологических особенностей личности  Т.В.Матолина, методика диагностики мотивации учения и эмоционального отношения к учению в средних и старших классах. 

2. Коррекционно-развивающее направление.

Цель: своевременная специализированная помощь в освоении программ образования, коррекцию недостатков в физическом и психическом развитии детей с ОВЗ в условиях специальной коррекционной школы-интернат.

Коррекционная работа осуществляется в форме индивидуальных и групповых занятий по коррекции и развитию, а также в форме тематических психологических тренингов, разработанных для детей, имеющих сходные поведенческие проблемы.
Педагогом-психологом составляются и апробируются коррекционные программы, включающие в себя следующие блоки: коррекция сенсорно - перцептивной и познавательной деятельности, эмоционального развития ребенка в целом, поведения детей и подростков, личностного развития в целом и отдельных его аспектов.
Программы коррекционной работы:

- Программа по адаптации первоклассников «Новичок в первом классе». Цель: создание социально – психологических условий для успешной адаптации первоклассников в ситуации школьного обучения и решение различных трудностей, связанных с психологической неготовностью к школе.
- Программа психологических занятий «Цветик-семицветик». Цель: создание условий для естественного психологического развития ребенка.
- Программа по развитию эмоционально-волевой сферы «Тропинки к своему Я». Цель: оптимизация психоэмоционального состояния детей,их межличностных отношений, а также на развитие коммуникативных умений.
- Программа коррекции агрессивного поведения «Прогоним гнев». Цель: психологическая коррекция агрессивных тенденций в поведении младших школьников путем обучения навыкам адаптивного поведения.
- Программа адаптационных встреч для пятиклассников "Ты не один". Цель: содействие социально-психологической адаптации учащихся пятых классов к условиям обучения в средней школе.
- Программа занятий по коррекции агрессивного поведения детей и подростков. Цель: снижение уровня  агрессивности путем обучения навыкам адаптивного поведения.
3. Психологическое консультирование.

Оно включает в себя следующие  виды работ:
· Выработку и точную формулировку психолого-педагогических рекомендаций, вытекающих из результатов проведённого психодиагностического обследования.
· Ведение бесед с теми, кто нуждается в консультативной помощи. Эти беседы завершаются получением детьми и взрослыми людьми необходимых им психолого-педагогических советов.
Проводятся индивидуальные и групповые консультации со всеми участниками образовательного процесса по личному желанию самого консультируемого и по выявленным актуальным проблемам. Просветительская деятельность может проходить в виде семинаров, педсоветов, групповых обсуждений, родительских собраний.

4. Профилактическое направление.

Цель: развитие личности учащихся, повышение адаптивных возможностей личности, профилактика отклоняющегося поведения у детей и подростков школы, работа с детьми «группы риска». Работа проводиться по запросу педагогов школы, следит за соблюдением в школе психологических условий обучения и воспитания, необходимых для нормального психологического развития и формирования личности учащихся на каждом возрастном этапе. 
Программы профилактической работы:

-  Программа по профилактики девиантного поведения «Тренинг внутригруппового взаимодействия». Цель: предоставление подросткам возможности осознать важность приобретения ими социальных навыков; расширение ролевого репертуара детей, обеспечивающего улучшение коммуникации и способствующего безопасности процесса социального экспериментирования, свойственного подростковому возрасту.
- Программа по профилактике ПАВ «Линии жизни». Цель: предупреждение употребления психоактивных веществ детьми и подростками; обучение навыкам ответственного поведения в пользу своего здоровья.

- Программа по профориентации «Мир профессионального труда» реализуетсячерез систему занятий в рамках факультативного курса «Психологический практикум» для обучающихся 9 класса. Цель программы: актуализация процесса профессионального и личностного самоопределения учащихся 9 класса на основе получения знаний о себе, о мире профессионального труда, соотнесения и сопоставления этих двух типов знаний.
5. Информационно-просветительское направление.

Цель: формирование у обучающихся и их родителей (законных представителей), педагогических работников и руководителей общеобразовательных учреждений потребности в психологических знаниях, желания использовать их в интересах собственного развития и своевременного предупреждения возможных нарушений в становлении личности.

Осуществляется данное направление педагогом-психологом совместно с администрацией (заместителями директора) и другими специалистами (социальным педагогом, учителем-логопедом, медицинским работником) через различные практико-ориентированные формы работы: семинар, выступление на родительском собрании и педагогическом совете, педагогический лекторий для родителей, круглый стол и т.д.

Эффективное планирование и реализация согласно плану психологического сопровождения ребенка в рамках ФГОС на всех ступенях обучения  с учетом его индивидуальных психофизиологических потребностей и тенденций современного общества способствует  подготовке выпускника специальной образовательной организации к жизни, его успешной социализации и трудовой адаптации, как равноправного гражданина своей страны.
