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ГКОУ ЛО «Тихвинская специальная школа-интернат»
Роль педагогических советов в управлении качеством образования  в условиях реализации ФГОС
Управление качеством в школе начинается с работы с человеком и, прежде всего с учителем, и заканчивается работой с кадрами, повышением их профессионального уровня. Других путей нет…

 Ю.А. Конаржевский

Федеральный государственный образовательный стандарт чётко обозначил необходимость обновления основных приоритетов в области образования. Ведущий из приоритетов – качество образования.  Проблема качества образования в современной школе стоит сейчас очень остро, а само решение этой проблемы зависит от заинтересованности в обеспечении качества всех субъектов образовательного процесса, в первую очередь педагогического коллектива. 
Педагогический совет является эффективным средством управления, который мобилизует усилия педагогического коллектива на выполнение миссии школы, повышение качества образования и профессионализма учителей в условиях реализации ФГОС. Если это средство используется эффективно, то оно оказывает влияние на всех участников образовательного процесса, так как школа обязана помочь обучающимся и их родителям (законным представителям) в удовлетворении их образовательных потребностей.  Поэтому в условиях реализации ФГОС педагогический совет призван демократизировать систему управления, обобщать результаты деятельности педагогического коллектива с учётом мнений обучающихся и родителей (законных представителей), вычленять нерешенные проблемы и утверждать программу действий для повышения качества образования.
Само словосоче​тание «педагогический совет» означает, что в основе его – стремление педагогов ​посоветоваться друг с другом,  с  администрацией, с органами ученического и родительского самоуправления и коллективно выработать управленческое решение по созданию наиболее благоприятных условий для развития личности обучающихся, как главной цели современного образования.

В нашей образовательной организации имеется положительный опыт проведения педагогических советов совместно с родителями и обучающимися по следующим проблемам обучения и воспитания:

· "Организация внеурочной деятельности обучающихся в условиях внедрения ФГОС"
· "Семья и школа. Пути сотрудничества в вопросах духовно-нравственного воспитания ребёнка в ходе реализации ФГОС" 

· "Комплексный подход к формированию культуры здорового и безопасного образа жизни обучающихся в условиях реализации ФГОС"
На данные педагогические советы были приглашены члены Совета родителей обучающихся  и Совета старшеклассников, которые были не просто слушателями, а активными его участниками. В ходе таких совместных педсоветов к работе творческих групп родителей и старшеклассников подключаются (оказывают помощь) члены администрации. Для изучения мнения  обучающихся и родителей (законных представителей) по проблемной теме педсовета проводится следующая работа:

- предварительное анкетирование всех участников образовательного процесса с последующим озвучиванием результатов анкетирования представителями каждой группы на педагогическом совете;

-  заслушивание выступлений представителей от каждой группы с оценкой деятельности по данному вопросу;

- разработка проекта программы действий от каждой группы с целью совершенствования образовательного процесса.


Традиционно председатели органов родительской и ученической общественности присутствуют на педагогических советах по вопросам планирования и анализа работы школы.
Переориентация процесса обучения и воспитания на новые цели по развитию личности обучающегося, требует новых подходов к организации образовательного процесса. Педагогический совет помогает обеспечить готовность педагогических работников к реализации новых задач образовательной организации через научно-методическое и организационное сопровождение внедрения и реализации ФГОС. Среди основных функций педсовета мы определяем: управленческие, мотивационные, информационно-аналитические, методические (обучающие). Приоритетность каждой из функций зависит от целевых установок педагогического коллектива. Поэтому в условиях  перехода на ФГОС в каждый педсовет мы обязательно включаем элементы обучающего характера, а методическую функцию рассматриваем как одну из приоритетных. 
С этой целью на педагогических советах проводится обязательное, последовательное ознакомление педагогического коллектива с нормативными документами, осуществляется освоение понятийного аппарата новых стандартов специального образования. Существенными в этом направлении для нас стали педагогические советы по темам:
· "ФГОС как новое качество образования обучающихся с ОВЗ" 

·  "Содержание ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)" 

·  "Содержание АООП и разработка рабочих программ в условиях реализации ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)"
· "Планируемые результаты освоения АООП и система оценки их достижения в условиях реализации ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)"
Обсуждая на этих педагогических советах содержание ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), которые вступают в действие с 1 сентября 2016 года в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «19» декабря 2014г. №1599,  было указано на важность и значимость:
- осознания педагогами концептуальных позиций новых стандартов, целей, задач и результатов, которые обеспечивают СФГОС;

- изучения и разработки нормативно-правового обеспечения введения СФГОС;

- формирования навыков конструирования структурных компонентов адаптированной основной общеобразовательной программы;

- определения принципиальных особенностей реализации программы внеурочной деятельности обучающихся с ОВЗ;

- конструирования системы оценки достижений требований стандарта на основе планируемых личностных и предметных результатов в условиях введения СФГОС;
- определения особенностей организации условий образовательного процесса для детей с ограниченными возможностями здоровья.
Проведённые мероприятия имели цель убедить педагогов школы в том, что изменения в подходах к обучению относятся не только к учителям начальной школы, но и ко всем педагогам. Через четыре года выпускники начального образования придут на вторую ступень обучения, к этому времени педагоги уже должны в полной мере освоить новые средства обучения, изменить свои подходы к организации учебной и внеурочной деятельности. С целью выработки системы общих взглядов на развитие, обучение и воспитание к педагогическим советам разрабатываются новые положения, методические рекомендации и памятки, технологические карты по организации современного урока и занятия, системы оценивания планируемых результатов, информационные бюллетени, буклеты, компьютерные презентации.
Работа педсовета носит преимущественно практико-ориентированный характер. В нашей образовательной организации сложилась определенная технология подготовки и проведения педагогических советов с учетом приоритета внутренней (внутришкольной) системы обучения педагогов. Концептуальной основой ФГОС является системно-деятельностный подход, поэтому мы считаем целесообразным проведение педсоветов по технологии деятельностного метода с учетом роли всех его этапов в повышении управленческого и педагогического профессионализма учителей (педагогического коллектива). В обобщенном виде структура данной технологии может быть представлена блоками:
1. ориентировочно-мотивационный
2. операционно-исполнительский

3. рефлексивно-оценочный

Ориентировочно-мотивационный этап – это установка педагогического коллектива на предполагаемую дея​тельность. На этом этапе раскрывается актуальность темы педагогического совета в соответствии с требованиями ФГОС. Для педсовета, как и для урока, важно начало для активизации мыслительной деятельности педагогов и настройки их на работу. Помогают создать необходимый психологический настрой всего хода педсовета следующие приёмы:
Приём "Мордашки" – участникам педагогического совета раздаются смайлики с различным эмоциональным состоянием и предлагается оценить свое самочувствие, выбрав одну из «мордашек».
Игровое упражнение "Свободный микрофон" – в форме интервью "Ваши ожидания" педагоги по кругу передают микрофон, коротко отвечая на вопрос. В конце педагогического совета повторить упражнение: оправдались ли ожидания педагогического коллектива, если "да", то в чем, если "нет", то почему?
Прием "Ключевые слова" – учителям предлагается дать определение словам из темы педагогического совета или разгадать кроссворд с использованием этих слов.

Прием "Продвинутая лекция" – по теме педагогического совета заранее формулируется проблемный вопрос и учителям предлагается прописать варианты ответов на вопрос. Далее педагоги делятся своими записями с остальными педагогами, а докладчик фиксирует варианты, предположенные учителями на доске в виде кластера. Во время лекции педагоги ставят плюсы у тех вариантов, которые совпали с содержанием лекции, минусы, около тех, которые в лекции не были высказаны.

На втором операционно-исполнительском этапе проведения педагогического совета организуется интенсивное деловое взаимодействие через работу творческих групп для выработки совместных решений по вопросам совершенствования педагогической деятельности по проблемной теме. Стимулом к творческой деятельности служит проблемная ситуация, с этой целью необходимо создавать ситуации, при которых педагог может вступить во взаимодействие с коллегами в разрешении своих профессиональных затруднений и одновременно быть источником педагогического опыта для своих коллег: презентация передового педагогического опыта, разработка образовательных проектов, решение педагогических задач, экспертиза рабочих материалов и документов. 
Эффективность проведения педагогического совета существенно повышает памятка о требованиях к работе в группах: 

· уметь слушать и не прерывать оратора;

· мнение каждого должно быть услышано, учтено и принято;

· мысли и предложения надо сформулировать четко и кратко;

· чужое мнение должно уважаться, но при этом нужно высказывать и свое;

· доказывать свою точку зрения необходимо, опираясь на анализ школьной ситуации, факты, данные и выводы не только педагогики, но и психологии, физиологии, дефектологии и других наук;

· вносить конкретные предложения, точно их адресовать;

· критиковать по-деловому, принципиально. Не допускать эмоциональных всплесков, помнить, что эмоции резко снижают результативность обмена мнениями.

Коллективная творческая деятельность педагогов организуется через использование нетрадиционных форм проведения педсоветов:
Ситуативные эскизы – этот вариант как нельзя лучше подходит для разрешения практических задач, стоящих перед педагогическим коллективом. Например, вопрос педсовета "Личность учителя в современной школе". Можно предложить несколько проблемных ситуаций, в которые может попасть педагог во время работы – участникам педсовета предлагается дать оценку ситуации и найти выход.
Творческие мастерские – незаменимый способ передать передовой педагогический опыт по внедрению ФГОС. Обычно слово предоставляется одному опытному педагогу или представителю  методобъединения, который может поделиться дельными советами и опытом преподавания. Данная форма была использована при проведении педсовета по теме «Деятельностный и дифференцированный подход в обучении и воспитании как основа реализации ФГОС».
Аукцион – в такой форме была проведена защита проектов  по теме педсовета "Организация проектной деятельности обучающихся как средство повышения качества образования". Каждый из преподавателей (методобъединений) предлагает свой проект (методику преподавания, набор методических приемов). Каждый проект – это один лот. В план работы принимаются те лоты, что заслужили наибольшее количество положительных оценок.
Консилиум – эта форма похожа на ситуацию, когда ряд специалистов собирается у постели больного и разрабатывает стратегию лечения. В нашем случае роль больного будет играть проблема (вопрос, выносимый на повестку дня), а роль светил-специалистов будет играть группа учителей. Задача актива – разрешать проблемы и трудности, которые возникают на практике. Главное, чтобы звучали именно практические советы, применимые к конкретной ситуации. В этой форме удачно проходят педсоветы по итогам триместра.

Проблемная деловая игра – в ходе организации игры каждая из творческих групп предлагает свое видение решения проблемы, выполнения задания. Таким образом был проведён педагогический совет по теме "Управление качеством образования на основе совершенствования системы оценки планируемых результатов"; 
Педагогический рюкзак – проводится для представления новых программ, учебных и методических пособий, направлений инновационной работы и т.п. Цель работы данного педсовета – привлечь внимание к актуальной проблеме, ознакомить с новыми начинаниями, дать общественную оценку. В такой форме проведён педсовет по теме "Использование воспитательного потенциала образовательных и учебных программ в повышении качества образования".
Научно-практическая конференция – в такой форме можно обсуждать эксперименты по внедрению ФГОС. Таким образом педагогическим коллективом была разработана оптимальная модель организации внеурочной деятельности в соответствии с требованиями ФГОС.
Мастер-класс – одна из любимых форм нашего педагогического коллектива. В этой форме проводим "Ярмарку педагогических достижений по внедрению ФГОС" – показ фрагментов уроков (мероприятий), демонстрация видеоматериалов, "продуктов" образовательного процесса (дидактические материалы, творческие, исследовательские работы учащихся) и т.д. На такие педсоветы приглашаем коллег из других образовательных организаций с целью обмена опытом и получения независимой внешней экспертизы деятельности педагогического коллектива. Приглашённые гости оценивают качество выступлений: содержание, проблематику, подачу материала. 

Динамика форм и методов проведения педсоветов повышает  теоретическую и практическую компетентность педагогов и позволяет им глубже понять стоящие перед образовательной организацией задачи в условиях реализации ФГОС.
Важную роль в изучении эффективности работы педагогического совета играет рефлексивно-оценочный этап. С этой целью нами используются разнообразные методики по итогам педсовета:

Приём "Шесть кругов мышления" (или  "Шесть шляп мышления") – участникам педсовета предлагается взять круг и принять участие в обсуждении результатов педагогического совета в соответствии с выбранным цветом:
Синий круг ("Шляпа мудреца") – Актуальной ли для вас была тема педагогического совета? 

Белый круг ("Шляпа фактов") – Какие основные преимущества вы видите в введении ФГОС? 
Жёлтый круг ("Шляпа оптимиста") – Чем для вас полезен был педагогический совет? Отметьте положительные моменты.

Чёрный круг ("Шляпа критика") – Какие вопросы по теме педагогического совета  у вас остались? Сформулируйте свое критическое  суждение  и  выскажите предложения. 

Красный круг ("Шляпа эмоций") – Каковы ваши эмоции от педагогического совета? Поделитесь своим настроением.

Зеленый  круг  ("Шляпа творчества") – Какие  мысли и  задумки у вас появились после обсуждения проблемной темы педсовета. Поделитесь вашими творческими планами и идеями на будущее.

Метод шкалирования результатов педсовета 

Уважаемые коллеги! 

Оцените, пожалуйста,  организацию работы педагогического совета. Ваша задача – просто обвести нужную цифру или знак. 

Критерии оценки:                                                   Шкала оценки

Практичность                                                         1  2  3  4  5

Доступность                                                            1  2  3  4  5

Научность                                                                1  2  3  4  5

Актуальность                                                          1  2  3  4  5

Насыщенность и глубина содержания               1  2  3  4  5

Активизация внимания                                           1  2  3  4  5

Ваше восприятие информации педсовета      «v»    «+»    «-»   «?»

На обратной стороне оценочного листа можете сформулировать свои замечания, комментарии, пожелания.

Приём "Ладошка" – на листе бумаги обвести свою ладошку, каждый палец – это какая-то позиция, по которой необходимо высказать свое мнение, записать его.
Большой – для меня было важным и интересным…

Указательный – по этому вопросу я получил конкретную рекомендацию.

Средний – мне было трудно (мне не понравилось).

Безымянный – моя оценка психологической атмосферы.

Мизинец – для меня было недостаточно… 

Приём "Синквейна" – это стихотворение, представляющее собой синтез информации в лаконичной форме:

1 строчка – одно существительное по теме педсовета.

2 строчка – два прилагательных, раскрывающих тему педсовета.

3 строчка – три глагола, описывающих действия педагога, относящиеся к теме педсовета.

4 строчка – целая фраза, выражающая отношение к проблеме. Это может быть крылатое выражение, цитата в контексте с темой.

5 строчка – одно обобщающее слово, выражающее  личное отношение к теме. 

Синквейн дает возможность подвести итог полученной информации, изложить главные идеи, чувства и представления в нескольких словах. Синквейн может выступать в качестве средства творческого самовыражения педагогов. 

Процедура принятия решения педсовета имеет важное значение. Решение педагогического совета принимается большинством голосов педагогов и состоит из двух частей: констатирующей и постановляющей. В констатирующей части делается анализ работы коллектива, дается ее оценка. Более подробно указываются нерешенные вопросы и недостатки, приводятся факты, цифры, причины недостатков, фамилии ответственных лиц, от которых зависит решение вопроса, и т.д. Постановляющая часть содержит программу деятельности на предстоящий период по обсуждаемой проблеме, в которой четко указывается содержание предстоящей работы (дела), сроки и ответственные за исполнение. В последнем пункте решения указывается, на кого возлагается контроль за выполнением решения. На очередном совете докладывают о ходе выполнения принятых решений те, на кого был возложен контроль.
Сложившаяся система проведения педагогических советов в условиях реализации ФГОС, на наш взгляд, является действенной, так как обеспечивает решение следующих задач:

1. Теоретическое и практическое обучение педагогов в условиях обновления содержания системы образования в соответствии с требованиями ФГОС.

2. Выявление, обобщение и распространение наиболее ценного опыта в условиях внедрения Стандартов специального образования.

3. Решаются проблемные вопросы образовательного процесса и намечаются перспективы развития по повышению качества образования в условиях реализации ФГОС.

4. Достигается творческая удовлетворенность организаторов педсовета, членов педагогического коллектива, обучающихся, родителей (законных представителей).

Такой подход способствует формированию нового педагогического мышления, отношения сотрудничества всех участников образовательного процесса для реализации современных задач школы,  а так же осмыслению всеми членами школьного коллектива роли, места и содержания своей деятельности в условиях реализации ФГОС для дальнейшего совершенствования качества образования. 
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