
Если ребенок не такой, как все

Так уж люди устроены, не верят, что с ними может случиться что-то плохое. 
И безжалостный приговор врачей «Ваш ребенок – инвалид» может стать непосильной ношей. Внезапно свалившееся горе, словно каменная стена, заслоняет собой весь мир. В такой ситуации у многих опускаются руки.

За рубежом, например, детей-инвалидов не считают выброшенными из жизни, они растут и развиваются вместе со сверстниками. Им оказывают всемерную поддержку, придумано множество приспособлений для передвижения по квартире, в транспорте, на улице, в музеях и учебных заведениях. Там существует мнение, что даже самый безнадежный малыш – это заколдованный принц, живущий в своем удивительном мире. Просто этот мир не похож на наш.

Деятельность Тихвинской коррекционной школы-интерната в работе с детьми-инвалидами направлена на создание максимально благоприятных условий для их всемерного развития. К каждому школьнику осуществляется индивидуальный подход. Директор школы Н.М.Сергеева рассказывает: «Когда речь идет о детской инвалидности, то все остальные проблемы кажутся незначительными. Задача нашей школы помочь каждому ребенку справиться со своей бедой, сделать все возможное, чтобы он не чувствовал себя одиноким и несчастным, помочь ему адаптироваться в нашей сложной жизни.

В школе более 140 учеников с проблемами в развитии, из них 43 ребенка – инвалиды. Они обучаются по специальным образовательным программам, 11 ребятишек обучаются на дому. Для всех учеников существенно расширена коррекционная помощь, с ними занимаются дефектологи, психолог, социальный педагог, логопед, учитель физвоспитания. У нас для них работают кружки «Творческая мастерская», «Компьютер», «Шашки», «Рукодельница», «Глиняная игрушка».

Но, к сожалению, наше специальное образовательное учреждение нуждается в улучшении материально-технической базы, нет необходимых средств реабилитации – тренажеров, хотелось бы иметь хотя бы небольшой компьютерный класс.

Несмотря на то что в последнее время много говорят и пишут о необходимости обеспечить инвалидам достойную жизнь, их проблемы остаются нерешенными. После выхода из школы дети-инвалиды часто быстро теряют навыки, которые с таким трудом при помощи специалистов были выработаны в школьном возрасте, сталкиваются с непониманием окружающих и невозможностью самовыражения.

Осмысленный и посильный труд мог бы стать мощным средством реабилитации, дающим молодым людям-инвалидам уверенность в себе и осознание ценности своей жизни. Но инвалиды чаще всего остаются невостребованными в обществе.
Т.Моловская,

замдиректора Тихвинской
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