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	Благотворительный фонд помощи "Время помогать"- больше, чем прожорливая банка для сбора денег, это неслучайный союз добровольцев, помогающих из Петербурга детям в удаленных городков и сёл Ленинградской области. Тех, кто в свободное от основной работы время, всеми правдами и неправдами ищут средства для обустройства жизни брошенных ребят,  живущих за пределами КАД.
	Наша цель - оказывать помощь только там, где это действительно нужно - вдали от крупных городов, там где не ступала нога спонсора. При этом мы не стремимся охватить десятки учреждений и  всех детей сразу. Наша тактика - адресная помощь конкретному ребёнку. 

Как мы помогаем
	Волонтеры нашего фонда избрали два направления помощи:
- материальная поддержка,
- реализация образовательных программ для детей. 

Материальная помощь
Очень трудно учиться, когда мёрзнут ладошки! Поэтому с 2007 года волонтеры "Время помогать" в холодное время года проводят акцию по сбору теплых вещей для сирот  "Варежка. Подари тепло ребенку". Мы принимаем и новые, и вещи бывшие в употреблении и передаем тем детям, которые в них нуждаются в Ленинградской области. Такая акция дает возможность привлечь к благотворительности петербуржцев даже с самым скромным достатком. Не можете купить варежки - свяжите шарфик! 
Акцию "Подари тепло ребенку" поддерживают Петербургские СМИ- каналы "НТВ", "СТО", "Рен-ТВ", радио "Россия", Фонтанка.ру, газеты "Аргументы и факты", "Новая газета","Мой район", "Час пик", "Деловой Петербург", женские журналы, христианские радиостанции "Радио для двоих", "Россия", "Град Петров" и т. д. 
Так, акция перестала быть просто сбором, а превратилась в информационную компанию.  

Образовательные программы
Вы опасаетесь, что переданные вами вещи не дойдут до ребёнка? Мы - тоже, поэтому основные силы прикладываем к организации того, что нельзя отнять у человека - новых знаний и эмоций. Мы выбираем самое интересное, весёлое и нужное для ребят - поездки, экскурсии, мастер-классы, походы. 

Наш приоритет - личностное и интеллектуальное развитие ребёнка, а не учреждения. И если стоит выбор - купить набор табуреток или оплатить экскурсию - мы выберем последнее.
"Время помогать" развивает несколько образовательных направлений:
- обучение навыкам самообслуживания и проф. ориентация по программе "Юный повар";
	-обучение детей навыкам работы с современной фото-, видео-, компьютерной техникой в рамках программы "Детская журналистика";
	-развитие творческого потенциала детей в рамках программы  "Детское выставочное бюро";
	-развитие волевой сферы в рамках программы "Подари спорт ребёнку!".
Внедряя программу, мы ориентируемся не на разовое "показательное" мероприятие, а на планомерную работу, рассчитанную на 6-12месяцев. Затраты на обслуживание таких программ составляют от 300 до 600 тыс. рублей за проект и мы очень нуждаемся в их поддержке!
Вы можете предложить свои занятия, помочь интересными идеями, участием, деньгами на оплату транспорта, питания и самих экскурсий. Мы рады всем и особенно благодарны за каждую копейку, которые позволяют платить зарплату преподавателям из области, которые учат  детей печь куличи на пасху и варить макароны в приюте.
И будьте настойчивы с предложением вашей помощи - пишите и звоните чаще. Наши собственные дети любят ломать наши мобильники, где хранятся ваши телефоны, рисуют на документах с адресами, мы уезжаем в отпуск... А еще мы устаем и забываем - ведь мы просто люди.
Мы рады волонтерам, готовым участвовать в наших акциях по организации праздников для детей-сирот, акциям по распространению информации о наших подопечных, а также всем, кто готов помочь ребятам-подросткам интересно и с пользой провести время на экскурсиях на производство, обучающих новым навыкам мастер-классах.



